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SÉTIMA AUDIÊNCIA PÚBLICA – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 
SEGUNDO QUADRIMESTRE DE 2020, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
PLANEJAMENTO E FINANÇAS. 

 

             Ata da Sétima Audiência Pública, realizada no Plenário da Câmara 
Municipal de Suzano, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, 65, 
Jardim Paulista. Ao trigésimo dia do mês de setembro  de dois mil e vinte, às 
quatorze horas e cinco minutos, dá-se início à Sétima Audiência Pública, do 
Quarto Exercício, da Décima Sétima Legislatura, sob a Presidência do Ver. 
Joaquim Antonio da Rosa Neto – PL(Joaquim Rosa), que em nome de Deus 
e da Pátria, declara aberta a audiência e anuncia: “Esta Audiência Pública, 
da Secretaria de Planejamento e Finanças, tem por objetivo a demonstração 
e avaliação do  cumprimento das metas fiscais do 2º quadrimestre de 2020, 
em cumprimento ao parágrafo 4º do artigo 9º da Lei Complementar Federal 
nº 101, de 04/05/2000. Peço ao Vereador Leandro Alves de Faria que 
recepcione o Secretário Municipal de Planejamento e Finanças, Sr. Itamar 
Corrêa Viana; o diretor de receitas, Sr. Ademilson Souza Freire e o contador, 
Claudinei de Souza. Logo após, o Senhor Presidente passa a palavra ao 
secretário para as considerações iniciais e apresentação das contas. Com a 
palavra o Sr. Itamar Corrêa Viana: “Boa tarde, Presidente! Boa tarde, 

Vereador Leandrinho! Obrigado imprensa presente; o contador, Claudinei e 
o diretor de receitas, Sr. Ademilson, obrigado a todos! Estamos aqui para 
cumprir a apresentação da prestação de contas do Segundo Quadrimestre 
de 2020.” O secretário Itamar Viana faz a apresentação da Secretaria 
Municipal de Planejamento e Finanças, perante os membros da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Suzano. 
Demonstra e explica o relatório referente à prestação de contas e 
documentos relativos à receita e despesa do Segundo Quadrimestre de 
2020, enviados à Câmara Municipal de Suzano, via Ofício nº 
091/SMPF/2020 – protocolo nº 004574/2020, em cumprimento ao artigo 9º 
da Lei Complementar 101/2000, § 4º - Até o final dos meses de maio, 
setembro e fevereiro, o Poder Executivo demonstrará e avaliará o 
cumprimento das metas fiscais de cada quadrimestre, em Audiência Pública 
na Comissão referida no § 1º do art. 166 da Constituição ou equivalente nas 
Casas Legislativas estaduais ou municipais.  A exibição dos slides é feita no 
data show do plenário da Câmara Municipal de Suzano, pelo servidor 
público da Câmara de Suzano, Bruno Markos Stack. (Nota do Setor de 
Taquigrafia.) O Secretário diz: "Esta apresentação da prestação de Contas 
contém os Relatórios: ● Relatório Resumido da Execução Orçamentária; ● 
Resultado Primário; ● Demonstrativo da Despesa com Pessoal; ● 
Demonstrativo da Receita Corrente Líquida e ● Relatório de Gestão Fiscal.” 
A seguir, passa a palavra ao Sr. Claudinei de Souza,  para explicar os dados 
do quadro do Relatório Resumido da Execução Orçamentária – Segundo  
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quadrimestre de 2020. O Sr. Claudinei de Souza lê as receitas previstas e as 
realizadas contidos no quadro a seguir:                  
 

                
 
 
Logo após, o Sr. Itamar Corrêa Viana manifesta: “Obrigado, Claudinei! 
Também falando do segundo quadrimestre, as Receitas Orçamentárias são 
de competência do município, passo a palavra para o diretor de receita 
Ademilson Freire. Com a palavra o Sr. Ademilson Freire: “Boa tarde! 

Referente ao Segundo quadrimestre de 2020, as Receitas Orçamentárias: 
IPTU – Imposto Sobre Propriedade Territorial Urbana: atingiu o montante de 
R$ 77,98 milhões, o que representa 63,81% da previsão orçamentária. ISS – 
Imposto Sobre Serviços: arrecadado o valor de R$ 42,48 milhões, 
representando 57,90% do previsto. ITBI – Imposto Sobre Transmissão de 
Bens Imóveis: atingiu o montante de R$ 6,43 milhões, ou seja, 55,98% do 
previsto. AS TAXAS – Atingiram o montante de R$ 3,94 milhões, ou seja, 
57,80% do previsto para 2020. AS TRANSFERÊNCIAS CORRENTES – 

atingiram até o segundo quadrimestre o montante de R$ 362,23 milhões, o 
que representa 73,82% do total previsto para 2020.” Sr. Itamar Corrêa 
Viana: “Obrigado, Ademilson. Volto a palavra para o Claudinei para falar do 
Relatório Resumido da Execução Orçamentária do segundo quadrimestre.” 
Com a palavra o Sr. Claudinei de Souza, que lê os valores das Receitas 
de Capital; Receita Intra e Receita Total do quadro a seguir:       
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Na sequência, lê os valores das Despesas Correntes; Despesa de Capital; 
Despesa intra; Total das despesas; Receita Total e Resultado Orçamentário 
do quadro a seguir:  
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Com a palavra o Sr. Itamar Corrêa Viana, que explica a aplicação dos 
recursos: SAÚDE – As despesas liquidadas até o 2º quadrimestre de 2020, 
com recursos próprios na área da Saúde totalizaram R$ 101,62 milhões, 
representando 28,88% do total das receitas de impostos e transferências 
constitucionais, sendo 13,88% acima do que determina a lei (15%).” – O 
Secretário agradece a presença Ver. Alceu Cardoso. ENSINO (C.F Art. 
212): As despesas liquidadas até o 2º quadrimestre de 2020 com 

manutenção e desenvolvimento do ENSINO totalizaram R$ 97,08 milhões, 
atingindo, 27,36% das receitas de impostos municipais e transferências 
constitucionais. Passo novamente a palavra para o Claudinei para que fale 
do Resultado Primário do Segundo quadrimestre de 2020”. O Sr. Claudinei 
de Souza explica que o Resultado Primário da Receita são todas as receitas 
municipais, menos as Receitas de operações de crédito e aplicações 
financeiras. A seguir, lê os valores das Receitas Correntes; Receita de 
Capital e Receita Primária Total contidos no próximo quadro: 
 
 

 
 
 
Logo após, leu e explicou os valores do quadro seguinte: 
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Com a palavra o Sr. Itamar Corrêa Viana, que agradece o Sr. Claudinei e 
explica o Resultado Primário: “RESULTADO PRIMÁRIO – Indica se os 
níveis de gastos orçamentários do município estão compatíveis com a sua 
arrecadação, ou seja, se as Receitas Primárias são capazes de suportar as 
Despesas Primárias. No caso da execução orçamentária do município de 
Suzano no 2º quadrimestre de 2020, pode-se verificar um resultado primário 
de R$ 66,22 milhões, o que representa o controle das contas do município.” 
O secretário passa a palavra para o Sr. Claudinei.  Sr. Claudinei de Souza, 
explica que a Receita Corrente Líquida é calculada sobre os doze meses, no 
caso de setembro de 2019 a agosto de 2020. Lê os valores das Receitas 
Correntes (I); Deduções(II); Contribuição Plano de Previdência do Servidor; 
Dedução da Receita para formação do Fundeb e Receita Corrente Líquida 
(I-II) contidos no quadro seguinte: 
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Na sequência, no relatório de gestão fiscal, o Sr. Claudinei leu os valores da 
Receita Corrente Líquida; Despesas Totais com Pessoal; Dívida 
Consolidada Líquida; Concessões de Garantias; Operações de Crédito 
internas; Limite definido pelo Senado Federal e Limite definido pelo Senado 
Federal para antecipação de receitas no quadro a seguir: 
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Sr. Itamar Viana: “Obrigado Claudinei. Então só reforçando a informação. A 

Despesa total com o pessoal está em 42,39%, que está totalmente dentro do 
índice de alerta, que é 54%, conforme Artigo 20 da Lei de Responsabilidade 
Fiscal, e o limite prudencial é 51.3%. Com isso, Presidente, finalizamos a 
apresentação da prestação de contas, em cumprimento a Lei de 
Responsabilidade Fiscal, do segundo quadrimestre de 2020.” O Senhor 
Presidente passa a palavra aos vereadores para seus questionamentos. 
Com a palavra o Ver. Leandro Alves de Faria - PL(Leandrinho): “Quero 
cumprimentar o secretário Itamar, bem como sua equipe. Quero dizer aqui, 
Secretário, que foram meses difíceis, eu tenho certeza de que para vocês 
não foi diferente, mas pelo o que a gente viu no resultado que o senhor 
acabou de apresentar, na prestação de contas, temos hoje as contas da 
Prefeitura bastante equilibradas. Eu falo para o senhor que, além desse 
contingenciamento, a gente sabe o que foi feito, até porque passou por esta 
Casa e foram aprovadas verbas de algumas Secretarias para o senhor fazer 
o remanejamento orçamentário. Queria que o senhor explicasse bem a parte 
da aplicação dos recursos na Saúde, para deixar bem claro para a 
população sobre a situação do que foi remanejado, o que foi investido, o que 
foi posto na Saúde, devido à situação da Covid-19, que todos sabem o que 
estamos passando.” Secretário Itamar Viana: “Vereador Leandrinho, 
obrigado pela pergunta. Então, só para uma complementação, até segundo 
o alerta do Tribunal de Contas 95% municípios do Estado de São Paulo 
estão com dificuldade financeira, orçamentária. Então, Suzano está entre os 
5% que está em equilíbrio fiscal e financeiro. Conforme as suas palavras, 
tivemos sim que passar por esse momento de queda de arrecadação, 
elevação de gastos, porque tivemos que tomar várias decisões. Então, 
dentro da Secretaria da Saúde 28,88% é um número expressivo, porque o 
momento pediu isso. Aí com ajuda da Casa de Leis vieram várias decisões, 
que também ajudaram nesses resultados na Saúde. Então, tem sim vários 
itens que são de ajuda direto aqui da Casa de Leis. Houve questões como 
as seguintes que estão aqui, as transferências e também os impostos 
municipais. Então, teve direcionamento dos recursos para isso. Alguns itens 
da própria máquina diminuíram, não chegaram a parar, mas diminuíram. O 
esforço financeiro, realmente, foi feito na Saúde. Então, a decisão tomada, 
neste momento, foi bem assertiva, na questão da Saúde e refletiu nos 
números aqui mostrados, sem perder o equilíbrio financeiro e orçamentário 
do município.” Com a palavra o Ver. Leandro Alves de Faria - 
PL(Leandrinho): “Vou só fazer um complemento, Secretário. O senhor 
acabou de falar que 95% das cidades do governo Estado de São Paulo 
estão passando por dificuldades e que Suzano está entre os 5% das cidades 
que estão em equilíbrio fiscal, realmente são poucas cidades. Quero aqui de 
antemão, parabenizar o senhor, bem como a sua equipe e ao gestor, nosso 
prefeito Rodrigo Ashiuchi. Se você comparar, cinco por cento desse 
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montante que nós temos aí de cidades no governo estado, eu acho que é 
louvável. Estamos aqui para conferir os números e validar essa boa gestão 
que o Rodrigo vem fazendo ao longo desses três anos e dez meses de 
mandato. Obrigado!” Com a palavra o Ver. Alceu Matias Cardoso - Alceu 
Cardoso(Republicanos): “Quero cumprimentar aqui o nosso secretário, o 

presidente, os demais componentes, o Ver. Leandrinho e todos que estão 
presentes. Quero parabenizar toda a equipe, porque este ano foi atípico. 
Falamos hoje pela manhã na Audiência da Saúde, que o ano foi diferente, e 
quem está sobrevivendo realmente tem que ser aplaudido. Suzano está 
numa situação, não digo confortável, mas, pelo menos, tranquila em termos 
de gestão, porque se falta para fazer não é só em Suzano, o Brasil - onde 
vivemos e o mundo inteiro - está passando por isso. Abro um parêntese, 
vemos que na Argentina hoje tem rodízio de pessoas. São Paulo achou ruim 
de ter um rodízio de carros. E na Argentina o rodízio é de pessoas. Você é 
parado na rua e lhe perguntam: “su  permiso” e você tem que apresentá-la. 
A minha filha e meu genro vivem lá. Então, é uma situação que nós vivemos 
muito difícil, e tenho certeza que Suzano está passando por essa situação. A 
pandemia está aí, não acabou. Os números financeiros tendem a aumentar, 
porque tudo reflete na Secretaria de Vossa Senhoria e o parabenizo. Só 
quero realmente parabenizar a todos pelo trabalho, pelo desempenho, pela 
dedicação. Acredito que debruçaram horas a mais diante de orçamentos que 
fizeram. Parabenizo-os e ao Rodrigo, que montou uma equipe competente e 
hoje colhe frutos disso. Obrigado!” Senhor Presidente: “Neste momento 

abriria as perguntas ao público, porém como não houve nenhum 
encaminhamento, não houve nenhuma pergunta, previamente escrita, passo 
a palavra para o secretário fazer suas considerações finais.” Secretário 
Itamar Viana: “Obrigado Presidente, novamente. Pastor Alceu, obrigado 

pelas palavras. Acho que é o entendimento do momento, das novas 
decisões a serem tomadas. Muitas vezes a dosagem não era entendida 
naquele momento, mas depois via o resultado lá na frente. Então, 
aproveitando as palavras, Presidente, como a próxima apresentação do 
quadrimestre vai ser em fevereiro do ano que vem, praticamente, já me 
despeço como a última prestação de quadrimestre aqui, trazendo resultados. 
A gente veio no caminho lembrando que na primeira prestação acho que 
demorei umas duas horas, por trazer tantas informações ou decisões a 
serem tomadas. Então, hoje não é a conclusão dos trabalhos, a conclusão 
do meu trabalho será em 31 de janeiro do ano que vem. Mas aqui ficou um 
resultado, porque os números não têm sentimentos, eles passam 
informações, e as informações aqui mostram o controle do município.  Para 
ter essa jornada, realmente, teve ajuda conjunta da Casa de Leis, de cada 
um dos presidentes que por aqui passaram, durante esta gestão, eles 
contribuíram para este resultado aqui hoje. Porque o resultado de hoje de 
estarmos numa condição financeira não tranquila, mas estabilizada neste 
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momento, foi a soma 2017, 2018, 2019 e concluindo em 2020. Então, não é 
um ato único, não é este semestre, é consequência de um trabalho que vem 
sendo desenvolvido a longo prazo. Então encerro a palavra agradecendo o 
apoio da Casa de Leis, que foi dado a este secretário em todo esse período. 
Eu lhe retorno a palavra, Presidente.” Senhor Presidente: “Agradeço 

também secretário a sua pasta. Inclusive, há pouco, o senhor agradeceu a 
Câmara por ter lhe auxiliado neste momento difícil da Covid. Claro que aqui 
falo pela Câmara, porém com decisões dos dezenove vereadores. Tivemos 
aí alguns momentos que considero que foram fundamentais também no 
combate ao coronavírus, em que aprovamos as situações de 
remanejamento de verbas e aprovação de algumas outras coisas que foram 
fundamentais para esse trabalho na área da saúde. Remanejamento que foi 
solicitado pela pasta de Finanças e Orçamento e foi aprovado por esta Casa 
e que contamos com aprovação da maioria dos vereadores. Agradeço a sua 
presença, a sua participação e espero que esteja aqui ano que vem, fazendo 
a nova apresentação da audiência pública.” Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente agradece a presença de todos e, às 14h25, encerra a 
Sétima Audiência Pública. Comparecem a esta sessão os Vereadores: Alceu 
Matias Cardoso - Alceu Cardoso(Republicanos); Joaquim Antonio da Rosa 
Neto – PL(Joaquim Rosa) e Leandro Alves de Faria - PL(Leandrinho). 
Acompanhamento da sessão: Bruno Markos Stack- apresentação de slides; 
diretor legislativo, Douglas Francisco Martins da Silva; procurador geral 
legislativo, Pedro Vitor Alves de Souza; assessor chefe procuradoria, Osmar 
Alves da Silva; Diretora de Comunicação, Vivian Turcato; assessora técnico 
de comunicação, Taís Aranha; analista executivo, Waldenor Shiga Caetano 
Junior; agente administrativo, Raziel Shinosuke Ueda e auxiliar 
administrativo, Pamela da Silva Araujo.  
  

Plenário FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 30 de setembro de 2020 
 
 

VER. JOAQUIM ANTONIO DA ROSA NETO 
Presidente 

 
 

VER. EDIRLEI JUNIO REIS - 
1º Secretário 

VER. JOSÉ SILVA DE OLIVEIRA –                        
2º Secretário 
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